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Nazev vzdélavaciho
materialu:

VY_32_INOVACE_HRAVE13

Soutéz - pfirozena Cisla, zlomky, cela a racionalni €isla, fimské Cislice,
geometrie

Anotace:

Zaci soutézi ve skupinach.

Soutéz obsahuje témata:

1. PFirozena ¢isla (5. rog.) - numerace do milionu i pfes milion

2. Zlomky (7. roc.) - fesSi pocCetni operace se zlomky + sl. tlohy

3. Cela a racionalni Cisla (7. roc) - pocita s celymi cisly, porovnava racionalni isla
4. Rimské &islice (5. rog.) - procviéuje &teni Fimskych ¢&islic jako arabskych a naopak
5. Geometrie (6., 7. roc.) - vysvétli, jak sestroji stfed kruznice vepsané a opsané, zna
Vlastnosti téZnice, stfedni pficky a vysky trojuhelnika, vyuziva trojuhelnikovou
nerovnost

\/zdélavaci oblast:

Matematika a jeji aplikace

Roénik:

5.,6.,7.
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TEMATA:

Pfirozena cisla Zlomky Cela a raciondlni ¢. Rimské &islice Geometrie




TEMATA:

P nalni ¢&. Rimské ¢islice Geometrie
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Pfirozena gisla
Vypocitej:

801376 + 178984 -
- 980360 =

Vypocite;j:

135+473.6-974 =

Vypocite;j:

890361 : 9 =

Vypocditej:

58356 . 6490 =

Zlomky

Zkrat'te zlomek
na zakladni tvar:

264 _
846

Vypocitej, vysledek
uved’ v zakladnim
tvaru:

Dodavatel veze zbofi z Brna
do Prahy. Zatim urazil

150 km za 90 min jizdy,
coz byly 3/5 cesty. Kolik
mu zbyva urazit a jak
dlouhé je cela cesta?

Zahradnice uvaze 1 kytici
za 1/6 hodiny. Kolik kytic
zvladne uvazat

za 8 hodinovou pracovni
smeénu, jestlize nebude mit
prestavky?

TEMATA:

Celéa a racionalni ¢.

Setad’ sestupné podle
velikosti ¢isla:

-0,5; 1,6; -1,1; 2,3;
0,1;-1,9.

Vypocitej:

766 + (-1350) =

Sefad’ vzestupné
podle velikosti ¢isla:
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Vypocite;:

(-3561) + (-635) =

Rimské &islice

Sefad’ fimské ¢islice
od nejvetsi
po nejmensi:

X; IV; XI; V; XIX;
VII; XII.

Zapis ¢isla fimskymi
Cislicemi:

87, 124

Rozlusti datum
narozeni a imrti
&eského pedagoga
J. A. Komenského:

MDXCII - MDCLXX
Zapis fimskymi Cislicemi
letopocty zacatku a konce

1. a 2. svétové valky:

1914 - 1918
1939 - 1945

Geometrie

Jak sestrojime stied
kruznice opsané a jak
stfed kruznice
vepsané?

Jak se nazyva:

1. usecka spojujici stiedy
sousednich stran

2. usecka spojujici vrchol
trojihleniku se stredem jeho
protéjsi strany?

Rozhodni, jestli lze
sestrojit trojuhelnik:
a=56,8 cm

b =256 mm
c¢=8,24 dm

Protnou se vysky

a) v ostrouhlém trojuhel.

b) v tupouhlém trojuhel.

¢) v pravouhlém trojithel.

v jednom bodg&? Jestli ano,
kde se bod bude nachazet?



Pfirozena Cisla

Zlomky

TEMATA:

Celéa a racionalni ¢.

Rimskeé é&islice

Geometrie

Vypocitej:

801376 + 178984 -

Zkrat'te zlomek
na zakladni tvar:

Sefad’ sestupné podle
velikosti ¢isla:

Sefad’ Himské ¢islice
od nejvetsi
po nejmensi:

Stred kruznice opsané
- prasecik os stran
trojuhelniku, stfed

264 _ 44 23;1,6;0,1;-0,5; -1,1; kruznice vepsané -
- 980360 =0 = 19, XIX; XII; XI; X; VI, priisecik os Ghli
’ VIV, trojiihelniku
I O A e ¥ Kiala ¥ Fed 1. tsecka spojujici stiedy
Vypocite;: Vy%?mte;l,d ‘ggl?dek Vypoditej: (':Zizlfilsc(;‘:;l'a fimskymi sonsednich stran - sttednd
uved v Z nim . e
pticka
135 +473.6-974= | tvaru: 766 + (-1350) = -584 2. tise¢ka spojujici vrehol
= 1999 6 25 5 87 = LXXXVII trojuihleniku se stredem
B=p=== 124 = CXXIV jeho prot&j3i strany -
32 2 téznice

Zbyva mu urazit

Sefad’ vzestupné

yre s MDXCIT - MDCLXX
Vypotitej: 100 km a cela cesta podle velikosti ¢isla: Nelze
je dlouha 250 km. 1592 - 1670
890361 : 9 = 98929 ! B I ON | 1Rye i)
2 57 1002’57 10
vl - 2 Xrao. _ ) v ostrouhlém - ANO
Vypoditej: Za 8 hodinovou Vypocitej: 18- 18 (v 1€2i8t, sfedu kruznice
pr?(':gvni sr{lénu MCMXIV - MCMXVIII opsané i vepsané)
zvladne uvazat _ b) v tupothlém - NE
_ 5 = = 1939 - 1945
58356 . 6490 = 48 kytic. (EBE)SF((ERD) MOVXXXIX - MCMXLY | © v pravohiém - ANO
=378 730 440 =4196 (ve vreholu trojuhelniku

pii pravém thlu)
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